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Luizinha féz pilhas de 10 cadernos. Cada pilha tem .
dezena de cadernos. Completa a numeragdo dos quadrinhos

acima, contando de 10 em 10.







e

10

10

10

10

10 ok
| R |

— 10 —













e Fr—

PR T, s

i | B
5 | 8 R
g7 (0 ol SN D
RIS RS B
L S e B
w0 (9 |5
i e 10|38
1302 [10]10] 10
TR T

— 18 —




T A S

A

- T SRR

Afms&mmpamas9ha$em§:ﬂaﬂ§
feira de pascoa.
Desenha um relogio,
comecar a festa.
O relégio devera

marcando a hora em que de

ser feito com algarismos romanos.

Coloca os ponteiros no relégio abaixo, marcando 11 horas

e meia.

Lia quer comprar uma lembrancinha de Pascoa para cada
um dos seus dois irmaos. o

Lia s6 tem Cr$ 10,00. Vamos ajuda-la a escolher, o que i
ela podera comprar? Entao vé o que est4 exposto na vitrina,
com o preco logo abaixo.

Mareca com uma cruz os presentes que ela podera escolher.

Passa um traco em roda do objeto mais barato desta vi-
trina.

Risca o objeto mais caro. )

Se Lia comprasse s6 um coelho de Cr$ 8,00, sobraria di-
nheiro? Quanto? ..

Passa um trago separando a metade dos desenhos abaixo.




Escreve o n.° 1, no relogio que marca 5 horas e um quart,
Escreve o n.° 2, no relogio que marca 9 horas. ,
Escreve o n.° 3, no relégio que marca 7 horas e m
Escreve o n.° 4, no relégio que marca 5 horas.

No ninho de Lia, havia meia dezena de ovinhos de agie
9 ovinhos de chocolate e 5 de magapio.
Lia ganhou ao todo ... ovinhos, ;
Lia deu a metade dos ovinhos de aglicar, para uma cole- 5
guinha pobre. Lia deu para a coleguinha . ovinhos de
aglcar.

Lia ficou com

——

Escreve, ao lado de cada ntimero romano, o numero ari-

bico correspondente.
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A tia do Luizinho e de Lia deu, para cada um dos seus 2
ela deu ao todo? EGARE T e




Os térmos acima sdo caracteristic
gem soma.

| Lé os problemas abaixo e assinala com um trac
J£3 do achar um dos térmos caracteristicos da soma.

Depois resolve os problemas:

—

o

nhos para a sua mamée. Ela
féz 9 bolinhos e depois, mais
8 bolinhos. Quantos bolinhos
Maria féz ao todo?

Resposta

Lia e Suzana est@o co-
lhendo flores, para dar a
mamae. Lia colheu 7 flores
e Suzana colheu 6 flores.
Quantas flores colheram as

Olha bem para éstes desenhos, acima.

Estao todos divididos em partes. Passa um traco em volta
dos que estdo divididos ao meio. :

T —

Procura entre os desenhos abaixo, o que representa um
meio. Marca-o com uma cruz.

e
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de Luizinha ja deu & lista do

A professora
cessario para @ inicio dos trabalhos de classe.
£ o seguinte:
1 bloco pautado. -
1 caderno de linha simples. er _.
1 caderno quadriculado. o S permgunm —
encontras.

Observa agora as perguntas dos problem

1 caderno de desenho. ;
palavras grifadas. Estas palavras aparecem em prok :

1 caixa de lapis de cor.

. 1 lapis préto. de subtragéo.
-’ Luizinha foi & cooperativa da escola e verificou os pregos Resolve os problemas:
? abaixo: i

Mamae féz 12 bolinhos muito gosto-
sos. Lia comeu 4 bolinhos. Quantes fi-

CATAMT St s

Luizinha tinha Cr$ 20,00. Foi ao
cinema e gastou Cr$ 12,00 com a entrada.
Quanto sobrou? e

COOPERATIVA
1 bloco

Cr$ 4,00 Cr$ 15,00 1 caderno 1/s Cr$..
1 caderno q .. C
Ao lado esta a nota 1 caderno d. - Cr§.
das compras de Luizi- lﬁlépis e
i nha. Preencha-a e veja 1 14 éto
i quanto ela gastou ao il
._ ? tﬂdO? Total .....»
e Qé
Bil — 26 —










Conta estas bolas de 2 a 2. Es
abaixo.

et a——_

Quantas bolas vemos ao todo? ...
Quantos grupos de 2 ha em 10?
Quantos grupos de 2, ha~em 6?

Quantos grupos de 2 hAem 4? .

PROBLEMAS COM DINHEIRO - ] Pinta 5 bolas de vermelho.

Paulo tinha Cr$§ 20,00. Comprou um ramo de flores, para ' Quantas bolas sobraram? = ...

levar 4 sua mae. O ramo custou Cr$ 15,00. Quanto sobrou de | Quantos grupos de 5, ha em 10?
el o ;

Lia estd juntando
dinheiro para comprar

CALCULOS

um presente, para a
mée. Lia ji tinha Cr$
12,00. Ganhou mais Cr$
6,00, e depois, mais Cr$

4)00. Quanm tem, ago_
ra?

or——
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Conta de 2 em 2 até 20. Escreve 0s numeros,

abaixo.
| Quantas flores séo 3 ramos com 2 flores? ... P 3 Quantas laranjas ha em cada cesta. ;
- 2 Em 3 cestas ha 5 laranjas, 3 vézes, Ou Sejam: o
‘ Quantas flores sdo 6 ramos com 2 flores? . Jaranjas. . : _

Quantas flores sdo 4 ramos com 2 flores? 2<_?. .>i.§
Em 5 cestas ha 5 laranjas, 5 vézes, OU Sejam: —em
laranjas. 5 )
Z(__S_
Em 2 cestas ha 5 laranjas, 2 vézes, OU sejam e
laranjas. 5 9
X 2 X 5

Em4eestashé.51aran185.4vm°"*5‘m

Quantas flores sdo 8 ramos com 2 flores? .

Quantas flores sdo 5 ramos com 2 flores?

o olfo o][o o]lfoolfo ol [o o] fcolfc o
\ ollollollolelleillo o
o oflo ollo o o o||lo ollo ollo ©

Conta de 5 em 5, até 40. Escreve os nimeros na
abaixo.

b AT e S S

Quanto é 4 grupos de 5; 4 vézes
Quanto é 8 grupos de 5; 8 vézes
_34_
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Com o auxilio do
nhas abaixo:

O~
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Com auxilio do desenho que fizeste, resolve as continhas
10

5
5 X3
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desenho queé fizeste, resolve as conti- .‘&; "

Quantas bolinhas ha em cada saquinho?
Em 2 saquinhos ha 10 bolinhas, 2 vézes, Ou sejam ...

bolinhas.

10 2
X2 X 10

Em 5 saquinhos ha 10 bolinhas, 5 vézes, ou sejam .-
bolinhas.

10 5
X5 A10

Em 3 saquinhos ha 10 bolinhas, 3 vézes, ou sejam ..
bolinhas.

10 3
X3 X
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Quantas criangas ha em cada fila?
Em 6 filas, ha 4 criancas 6 vézes

. 4‘:

O grupo 4, 6 vézes, 880 ..............., X6 10:2
O grupo 4, 5vbzes, 880 . ......counaeesily 4 ;
X5+ O 6 6 0 @ @ © & ©

@ @ @ © 0 © 2 © & @

OgruPO4,3Vém,85.0 ................. Xg .
T S g2 12|12 6|2 10]2 4|2  14]2
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5.3 8 2.5 0 f 4.7 HiE
ol J X4 X4 X4 X4 X4 X8 X8 X4 X548 Luis comprou 12 balas e quer
e distribui-las entre seus 2 irm#os.
Quantas balas toca a cada um dé-
a4 les? iy,
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" Dividindo um grup0

pﬂ.gnésteremoszgmposdes

vidindo 6
i smposdes nos dizemos que é

c.d.umdem

= ) e e o
por 2, nés achamos a metadeﬁt, i '

gmpoouummeiodogmpo' o
: : L Aqui estdo 50 bolinhas de vidro. Sao de Paulinho. Ele
al a um meio. o s
A metade € igu . quer dividi-las em grupinhos de 5.
p Vamos ajuda-lo, passando um trago ao redor de cada 5

bolinhas.
Quantos grupinhos de 5 ficaram?
Entdo vé bem, dividindo 50 bolinhas em grupos de 5, fica-

mos com ... grupos de bolinha.

50 : 5= 5015

Ametadede8é. . ——

Ametadede 12

Desenha 20 flores. Separa-as em grupinhos de 5. Quan-

20[__

Procure um meio de 10:
tos grupos ficaram?

$e7 e g %

Separe um meio destas flores.
R L
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Desenha 20 bolinhas.

uxilio do desenho que fizeste, r
Agom com 0 a

tinhas abaixo. .
o o sl G2 A2 1212 /S ; %
= = :__ “-_ SN LR ‘ “
1Bje_ i 5 e e ol ' Luizinho tinha 24 mudas de flores. Dividiu-as ¢
e canteiros. Dividindo 24 em 3 grupos, teremos

cada um.
Desenha 50 bolinhas Faga a continha:  24|3
-» Procura resolver as continhas abaixo:

63 - . " H5[3 R
1812 273 93 213
03 MpE. ;

Lia apanhou uma duzia de
laranjas em 3 cestos.

Agora, resolve as continhas abaixo, utilizando os desenho 4 |
que fizeste: % g Ajuda-a, desenhando as laranjas que

05 5|5 3505 105

05 155 305 45|5_ 25[5
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um téreo.

Temos, entdo, que cada um dos trés grupos é um térgo
das 12 criancas.

0@
006
@eje)

©
9)
@@ Um térgode 15 é ..o -

"\

Vamos dividir estas criancas em 3 grupos iguais. Pasga
um trago dividindo os grupos. Cada grupo, noés chamamos de

@ Passe um trago separando

um térgo destas bolas.

Dividindo um grupo por 3, nés achamos um

do grupo,

cgli
7
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8 magas divididas entre 4 criangas, tocam pa
cada uma.
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Procura nos desenhos os objetos que Luis pode comprar

g
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cada problema.

Luizinha quer comprar metros de

loja, a fita desejada a Cr$ 5,00 o metro. ‘
gastara?

D. Sara foi fazer compras. Comprou 3 magéas a Cr$ 12,00
cada uma. Deu uma nota para pagar as magas. Quanto D.
Sara recebera de troco? ..o

Paulinho estd auxiliando o seu pai no levantamento de

200 a uma cérea, na sua casa.
3 Rle estd encarregado de comprar o material necessario
Completa a numeracio aci 5 g &
€racao acima. o 25 m de arame e Cr$ 50,00 de pregos.
Faze uma eruz no numero que indica 1 centena, Levou para pagar, uma nota de Cr$ 500,00.
nas e 4 unidades, g : Qual foi o tréco?

: Agora pinta de vermelho 0 numero que indica 1
dezenas e 5 unidades. : s

— 52 —




Cooperativa

Nota de compras

Cr$

Escreve no espago a0 |
lado, quantos litros de
leite formam estas gar-

Cr$

Cr$

Cr$

BN -,

* Cr$

’g Cr$ .

i Total......cr$
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Mamie estd fazendo um bolo. Ela precisa medir tudo o |

O leite ela no
Para fazer um bblo, usamos ainda outras medidas, como

colheres, xicaras etc.

' Escreve no quadri-
| nho abaixo, quan-
tos quilos de carne
estdo na balanca.

Escreve no quadri-
nho abaixo, quan-
fos quilos pesa esta
crianga.
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que ela bota. A farinha ela na e

Aqui nesta gravura Vemos vérias situacdes em que uti-

lizamos o metro. Observa bem.

Com o metro medimos comprimentos.

Mede o comprimento do quadro negro de tua aula. Escre-

ve a medida que encontraste na linha de pontos shaixa gl

Mede a tua altura

"t
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azeite
fazenda arroz agua No dia da crianca, a escola de Luizinha vai distribuir
' ; leite como merenda para seus alunos.
Vé 2s continhas abaixo. Escreve do lado das setas = Lmnnhavalaludarnadmmbtﬁqaomareeeba'éoleih
i e et e Gt T xwgall;r;:asdelhtroeberédedmmbmremgm'mﬁnhade
1233 :?_\ 526 <= Luizinha est4 praticando. Vamos ajuda-la?
<~ 965 & — 10§ == g Marcacomumacmzasgamfasdememmmm
499 <= paradnstnbmrostreshu'osqueestﬁoamﬁm

473 =

Arma as continhas abaixo, resolve-as e depois escre
nome de cada uma das partes que a compoem.
146 + 21 + 238 = 691 — 240 =



mazém, Fle esth encarregado
de preparar pacoles, conten-
do Y kg de mercadorias, Va-
mos ajudé-lo, Fle tem:

4 qullos de tomates, Deverf

fazer pacotes de Y
quilo,

6 quilos de charque, Deverh
fazer . . pacotes de Y%
quilo,

2 quilos de cenoura, Deveré
fazer . . . pacotes de Y
quilo,

10 quilos de batatas, Devers

fazer . pacotes de 1/2
quilo,

—_— 60 —

Joho trabalha num er-

Maria trabalha numa loja,
Ela precisa treinar com a
medida metro, para poder
atender na loja, Vamos aju-
dé-la,

2 melos metros de fazenda
1.7, DTS, « (| - . . -

3 metros de renda tem ... 3
meios metros,

6 fitas de meio metro, for-
mam ... metros de
i A

Faze as continhas que estio dentro de cada qua

90:5= ||12:2= ||20:10= ||15:5=
16:2 = 40:5= 20:2= 50:10= ||25:5=
B:2w= 30:5= 14:2= 40:10= ||2:2=
6:1= 10:2= 50:5= 70:10= || 4:1=
4:2= 5:5=

45:5=

30:5=
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8. Com Cr$ 50,00, poderias comprar um autinho e

3x5éameﬂnacoisaque5+5 + e & igeat ‘

16; 2éigual & ——

0 dobro de 30 €
Um metro de fazenda é igual a .

64 712

@ e s +21 134
@ TS ey et

CR$ 4000 CR$1500 CR$4500 CR$3500 |

1. Marca com uma cruz o brinquedo mais caro.

2. Mario comprou o chapéu de soldado e o autinho. Mério i

T T e, Y e
3. Com uma nota de Cr$ 100,00, Mario poderd comprar um T4 85 18
| +23 + 41 +31
, um e um

4. Pinta o brinquedo mais barato.

3. 0 irmdo de Mario comprou 2 chapéus de soldado. 42 64
gastou Cr$ 0 A - +48

e sy et



1 centenss 3 deenas e 1 unidade

1 centena 2 dezenas € 4 unidades
1 centena 0 dezenas e 8 unidades tacld

2 centenas e 8 dezenas e

Qual o nimero que vem logo depois de: —
Arma as continhas abaixo e resolve-as:

. R R

124—103= 148—145~ 164—130=

W e I st 230
i = - Y

Qual o nimero que vem entre:

128 oo 128, 149 . 151, 180 . 18R

Qual é o namero que representa:

HEA D

centena| dezena |unidade

BB .. 950,182 . T84 50 .. mad

O e AT BRE 283, 240 ... - 242,

Resolve:

129 147 126 246 281
120 +202 +241 —198 —280
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Escreve 0s DUmeros até 500 contanﬂ

360

Escreve, com algarismos, 0s numeros:
Cento e vinte
} Duzentos e trinta e cinco:

Quatrocentos e onze

Trezentos e nove

O niimero da casa de Luizinho é 259.

Dize 0 quanto vale cada um dos algarismos
mero:

T — - . -

0.l ol B

filhos?
2. Quantas bananas sobraram?

Mamée foi a feira e comprou 1 pé de
alface por Cr$ 8,00, 1 molho de cenouras
por Cr$ 7,00 e 1 quilo de tomates por Cr$
25,00. Mamaée levou uma nota de Cr$ 50,00
para pagar as suas compras.

1. Quanto mamae gastou?
2. Quanto sobrou de troco?




Lmstem Cr$ 30,00. Com éste dinheiro

~ éle quer comprar 3 livrinhos de historia
que custam Cr$ 12,00 cada um.

1 =

2. Quanto falta para Luis poder com-

prar os livrinhos de historia?

Tinha 12 livrinhos de histéria. Ganhou mais
. 5 de sua avo e 6 de seu pai.
Ana quer completar pelo menos 50
' livrinhos em sua biblioteca.

i
if Ana estd organizando sua biblioteca.

1 -
‘., 2. Quantos livros faltam para a quan-
tia desejada por Ana?
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De quantos paus de fosforos precisamos para 1 dezena?

os numeros abaixo, de 10 em diante, acharas um

2. Ligando ;
desenho. Qual serd?
= 220
230e
2400 « 210
15
260 250 - ¢ « 200
130
WO s . ls‘o 3
= @ ° 130, 170
2 %o
100 .10
% 80
- - 60
20 i s
30 4 - o

3. Nossa escola recebeu 4 caixas de giz com 100 barrinhas

cada uma. Ao todo sdo . barrinhas de giz.

4. Desenha 1 laranja.
Pinta a metade de verde.

9. Resolve:
6X3= .. BX6 = SXT=_% e
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